2019年6月25日 星期二

编辑/李爱梅 美编/刘一飞 制作/朱玲

直过民族脱贫攻坚

"人类童年·西盟佤部落"成长记

中缅边境的西盟县城,佤族特 色建筑充满民族风情。但这座边陲 小城更让人好奇的,却是一句随处 可见的标语——"人类童年·西盟佤

"在新中国成立之初,佤族还处 于原始社会末期,就像人类的童年 阶段。"云南省普洱市西盟佤族自治 县委书记杨宇解释。

昔日刀耕火种、茹毛饮血,如今 脱贫摘帽、奔向小康。在祖国怀抱 里,佤族实现了从"人类童年"迈向 现代文明的成长奇迹。

六代房终圆千年安居梦

能住进一幢不透风漏雨、亮堂 堂的房子,是西盟县勐卡镇班哲村 44岁佤族村民岩东小时候最大的 梦想。2015年,他梦想成真。在易地 扶贫搬迁项目补助下,他盖起了一 幢200多平方米的二层小楼,一家 三代搬进了新房。

"小时候,整个寨子都是茅草 房。"岩东回忆,茅草房不仅透风漏 雨,更糟心的是,每隔四五年,茅草 就会腐烂,必须重新翻盖。

茅草房最怕火灾。他清晰地记 得,1982年3月的一个下午,因为电 线漏电,全村几十座茅草房被烧成 灰烬,父亲把他抱到田里才逃过一 劫。那天,整个寨子哭声一片,村民 家里的粮食、衣服都烧光了,所幸没 人伤亡。

佤族属于云南"直过民族",主 要聚居在云南西盟、沧源等地,生产 方式落后,社会发育程度低。千百年 来,一代代佤族人都难以摆脱贫困 的命运。

"2012年,西盟还有40%左右 的村民住着茅草房。"杨宇说,自 2015年起,西盟县开始实施农村危 房改造和易地扶贫搬迁工程,1.5万 余户村民陆续从低矮狭小的"草窝 窝"和破旧危房,搬进了漂亮牢固的 安居房

在西盟县脱贫攻坚纪实馆内, 杈杈房、茅草房、土坯房、石棉瓦房、 空心砖房、砖瓦房,六代房屋的照片 被一起挂在墙上,成为佤族居住条 件变迁的见证。"老房子基本看不到 了,以后我要带孙儿来这里看看。



云南省西盟佤族自治县勐卡镇班哲村白鹇鸟文艺队在表演甩发舞。

现代产业取代刀耕火种

虽然大字不识几个,但西盟县 52岁的佤族老汉水拉最近迷上了 智能手机,粗大的手指操作起来十

"手机里有养牛、养蜂的视频。" 水拉说,前不久,他参加了县里组织 的致富带头人培训班,大家不光实 地学习,还建了微信群,分享种养殖

最初被选去参加培训时,水拉 还很不乐意。他是寨子里的能人,养 牛、养蜂、养猪,甚至制作佤族木鼓、 唱歌跳舞,无不熟练。"这还要人 教?"老汉对镇上的干部撇撇嘴说。

"你用土办法最多只能养30窝 蜂,培训后能养两三百窝。"

"你养的黄牛三年都不出栏,县 里引进的云岭牛不光长得快、肉质 好,价格还卖得更高。" 扶贫干部的劝导让水拉语塞,

只好乖乖去参加培训,结果越学越 新中国成立之初,佤族还处在

刀耕火种的原始农业阶段,甚至连

耕牛都不会用,商品经济也还处在 以物易物的初级阶段。

"佤族过去的产业基础几乎为 零,连自给自足都困难。"西盟县委副 书记郑青江说,近年来,西盟县结合 自身资源优势和气候特点,培育了云 岭牛、中华蜂等特色产业,引入龙头 企业带领,不少产业已初具规模。

年轻一代的佤族人接受新产业 要比水拉快得多。31岁的勐梭镇班母 村村民岩平经过培训,成了村里的农 机手,替代用牛耕作的传统方式。"现 在我一个人干的活儿能顶过去20个 人。"岩平说,今年他准备养几头云岭 牛,要把日子过得越来越好。

从"不怕穷"到"争脱贫"

2018年,西盟、沧源两个佤族 自治县均实现脱贫摘帽。

"这是全县人民艰苦奋斗换来 的。"杨宇说,回望脱贫之路,不怕 穷曾是佤族脱贫的最大障碍。佤族 过去实行原始共产主义,有肉同 吃,有酒同喝。"这体现了佤族人的 质朴、包容,但也滋生了不求上进 的惰性。"

永广村一组是西盟县最偏远的

村寨之一,距县城有100多公里。近 几年,这个佤族村寨通过发展肉牛、 中华蜂养殖等产业,村集体收入迅 速增加。"去年,小组集体收入有 84000元。"老组长饿格领说,这笔 钱按理说应该给村民平均分红,但 村干部商议后却没有这么做。

"这么直接发钱,村民就不想干 活了。"饿格领说,村干部们决定在 村里设置公益岗位,村民不光要把 自己家房前屋后打扫干净,还要定 期打扫村里的道路、球场、公共厕 所,才能拿到分红。

"以前村里到处是啤酒瓶,有的 懒汉甚至不洗脸、不刷牙。"饿格领 说,现在村里醉汉、懒汉基本没有 了,每条路都干干净净。"过去大家 都争当贫困户,现在谁说起自己是 贫困户都会害羞,有手有脚就要靠 自己。"

不好的生活习惯丢掉了,优秀 的民族文化被更好地传承下来。能 歌善舞的水拉,前不久参加了村里 的民族歌舞队。"佤族人爱唱爱跳的 传统不能丢,它能让大家拧成一股 绳。"他说。

新华社记者 李自良 伍晓阳 庞明广 新华社昆明6月24日电

鄂湘滇警方合力铲除 一特大跨境贩毒团伙

新华社武汉6月24日电(记 者 冯国栋) 武汉警方23日通报 一起最新侦破的跨境贩毒案。贩毒 团伙将毒品伪装成"茶砖",从缅甸 走私入境,以云南为跳板、以湖南 为通道向武汉贩运。鄂湘滇三地警 方合力打击,缴获毒品267公斤。

据武汉警方通报,2018年4 月,武汉市公安局青山区分局在 侦办一起贩毒案时,掌握到一条 重要涉毒线索。通过警方调查,一 个以"老光"杨某为首的特大跨境 贩毒团伙浮出水面。

根据线索,武汉警方去年11 月实施多次抓捕,连破两起大案, 将该团伙一批成员收入网中。

由于案件涉及缅甸,以及我

国湖北、云南、湖南三省,相关信 息被及时通报至相关警方。

2019年2月,云南警方在对 边境车辆盘查时,查获多个可疑 背包。每个背包内装22块"茶 砖",警方拆开后发现里面全是毒 品。嫌疑人交代,"货源"来自"老 光",打算经过湖南运往武汉。

在湖南警方打击下,该团伙 -批成员在湖南交易时落网。

同时,通过与缅甸方面交涉 头目"老光"杨某在缅甸落网后被 移交给中方。

"头目"杨某落网后,武汉警 方对案件深挖,掌握了这一贩毒 团伙还涉嫌开设赌场和"套路贷" 公司等其他犯罪证据。

护照和港澳通行证将降费

7月1日起普通护照将降为每本120元,往来港澳通 行证将降为每张60元

新华社北京6月24日电(记 者 白阳)记者24日从国家移民 管理局了解到,自今年7月1日 起,全国公安机关出入境管理部 门将降低普通护照、往来港澳通 行证收费标准。这是今年以来国 家移民管理局继出入境证件"全 国通办"等措施后推出的又一项 惠民政策。

据悉,此次降费是根据《国 家发展改革委 财政部关于降低 部分行政事业性收费标准的通 知》有关规定实施的。7月1日以 后,普通护照将由每本160元降 为每本120元,往来港澳通行证

将由每张80元降为每张60元,7 月1日前已受理的证件仍按原 标准执行。

国家移民管理局有关负责人 介绍,此次降低证件收费标准是 国家移民管理局贯彻落实中央经 济工作会议精神、全面深化"放管 服"改革的重要举措。为使出入境 证件降费政策受惠面最大化,国 家移民管理局研究确定降低中国 公民出入境证件中申领总量最多 的普通护照和往来港澳通行证的 收费标准,每年预计将有6500万 人受益,减少人民群众相关费用 支出约20亿元。

云南美丽乡村农民足球赛个旧收兵

本报讯(记者 娄莹) 2018-2019"中国足球发展基金会杯"云 南美丽乡村农民足球赛总决赛6 月23日在个旧市收兵,来自云南 各地的8支11人制和16支5人制 足球队伍进行了4天46场比赛的 角逐,丽江球迷协会代表队、晋宁 和联盛茂林队分别摘得11人 制、5人制比赛桂冠。

在6月22日率先结束的5 人制比赛中,晋宁和联盛茂林队 摘得冠军,昆明团结麒璨队、红 河河口县足协队收获了亚军和 季军。6月23日,11人制比赛的 冠军争夺战在个旧市体育场打 响,两支来自云南足球之乡丽江 的队伍——丽江球迷协会队和 宁蒗足协代表队向总冠军发起 最后的冲击。开场后,双方使出 了浑身解数,奋力拼抢,场面热 闹精彩。最终,丽江球迷协会队 凭借上半时的一粒进球,以1:0 的比分取胜,捧起了本次总决赛 的冠军奖杯。

十年十九子 万科与云南共创美好

对父母的陪伴没有履行、对自己旅游的承诺没 有实现……我们有太多的时间账目没有去还。近日, 一部"十年友人账"微电影在朋友圈不断刷屏,画面中 的场景让很多人看到了自己,和大家共同拾回着美好 生活的,正是陪伴我们10年的云南万科。

万科35年,数不尽的项目与产业,作为中国 上市房企十强领先,2018年中国绿色地产第一

名,集团品牌已深植国人心中。云南万科,10年 19子,覆盖昆明北中南,进驻大理、抚仙湖、西双 版纳,从昆明万科到云南万科,奏响云南华章,从 万科的家走向万科的画,从生活到生命,美好场景 师PLUS在云南升级,从"我"到"我们",角色变 化的背后,是对云南人民相伴不变的真诚,云南万 科品牌要做的才刚开始。

作品 顺应城市发展肌理

作品万科学府传承学府路70年的

人文历史,打造市中心的品质住

宅;4号作品落子西市区,打造昆

明首个绿色二星公租房项目——

万科大漾田,充分体现万科的社

会责任和担当;5号作品西市万科

金域国际,连续3年作为西市区销

售标杆明星项目,赢得广泛的客

市的发展方向,布局南市区,当年

拿下万科魅力之城项目。2014

年,在万众瞩目中,万科公园里亮

相昆明,品质公园社区,以好房

子、好教育、好社区项目定位,由

于其仅约2.7的低密度容积率,产

品板式设计,被广大客户形象地

项目落子西市滇缅大道,再创西

2015年,8号作品万科云子

称之为"稀缺高层项目"。

市区标杆销售神话。

从2013年开始,万科洞悉城

户口碑。

2012年,万科连落三子,3号

2010年,7人组成的昆明万 科进入云南市场,10年时间,发 展到700人的云南万科,从城市 配套服务商到成为城乡建设与生 活服务商,每一次的改变都离不

开相伴10年的云南朋友们。 昆明万科房地产开发有限公 司成立于2010年1月6日,是万 科企业股份有限公司在云南的全 资子公司。10年时间落19子,万 科入滇,成顺应城市发展肌理、为 云南未来蓝图的规划者和建设 者。不忘初心,不断打磨,坚持践 行云南人居理想。

昆明北市区的标杆项目万 科金域缇香是万科最初进入昆 明的1号作品,引发了广泛的市 场关注,很快售罄,由于该楼盘 优质的品质和设计,已然成为目 前北市区的标杆示范楼盘,得到 了广大客户的肯定和赞赏。

2011年,2号作品,打造万科 白沙润园也是全国第九座润园, 作为万科在昆明的高端住宅别墅 项目,打造绿色标杆建筑,在城市 的喧嚣中,再造一片世外桃源、宁 静之地。

2016年,万科开始进军滇池 旅游度假区,和银海、平安共同联 合开发9号作品"万科银海泊岸" 项目,打造双水岸法式风情住宅, 开盘一举热销,创下滇池板块住 宅销售开盘纪录。

2017年,万科10号作品万科 城市之光落址东城区,位于盘龙 区金瓦路中段,完成昆明万科的 十星布局;11号作品,万科品质 产品翡翠系正式落地昆明巫家

坝,使得万科深耕云南、布 局昆明的战略更加清 晰,将再续云南万科 传奇,成就万科中西部区域"灯 塔"项目。

2018年,万科翡翠滨江在滇 池畔火热来袭,万科金域水岸回归 北市区,再创金域系传奇。万科·金 域水岸,是万科入滇9年回归北市 全新力作,踞城市文化发源之地, 结合百亩自然水景,于湖央之上打 造的270°观湖板式华宅。万科在云 南分别再落第13子、第14子。下半 年,万科15号作品万科中天北宸 落位龙泉路长虫山脉八中对面,再 造万科三好家。在这里,再次探索 家的意义,用自己的力量助力改变 昆明"城长"轨迹,为北市焕新再 助力。12月,万科16号作品大都 会落位巫家坝片区,见证昆明南 市发展未来,致力于打造巫家坝 新中心、昆明高端社区的装修板 式公园美;17号作品万科·曼西缇 择址澜沧江畔曼弄枫国家级旅游 度假区,近享雨林庇荫、傣族风 情,营造曼弄枫片区的私属度假

空间,续写度假生活的万般美好。 2018年,昆明万科房地产开 发有限公司正式升级,更名为云 南万科企业有限公司,销售业绩

云南排名第二。 2019年,秉承集团新时代主 张,云南万科从"建筑师"到"场景 师",从多业务布局入手,坚持产 品系的标准,让更多人享受美好 生活。持续奋进的姿态证言对土 地的热爱,并以不断改进的行动 善待云南人民的信赖,为美好云 南,造更好生活。



初心 更为精彩的万般云南

2019年,是云南万科入滇的第 十年。云南万科将以"客户服务年" 作为年度核心主张,以客户为中心 践行云南万科产品与服务理想,以 个性化、人性化的客户服务及客户 关怀触达万科客户,以客户为导向, 坚持"客户是我们永远的合作伙伴" 这一核心价值观,坚定不移地践行 云南万科的企业发展之路。

坚持两翼齐飞的战略布局,云 南万科在全面巩固提升昆明本土传 统住宅业务的同时,聚焦突破云南 万科大理、西双版纳、抚仙湖文旅度 假系列产品,从住宅产品的标准化 及文旅产品商业、教育配套丰富人 居生活,精筑云南万科品牌。

10年深耕美好生活场景师,云 南万科通过发现纯净的美好中国抚 仙湖国际旅游度假区、发现生命的

月里念一城温情万科大理项目等文 旅项目;开启乐享之旅万科云子生 活汇缔造欢乐之城;社区营地四点 半学堂、抚仙湖户外营地等为孩子 未来保驾护航的万科教育;推进昆 明长水空港物流园进程万纬物流都 是在为云南美好生活加速。

承入滇10年之势,万科与昆 明城市发展方向同行,落子南市滇 池会展中心板块的滇池半岛,巨献 万科云南第18子,打造出滇池岸、 会展旁的新中式美宅项目——万 科·500里。昆明稀缺的滨湖生态宜 居区,集生态资源、全功能城市生 活配套、卓越未来前景于一体,是 万科深耕10年,致敬昆明的城市 灯塔级作品。

与此同时,万科再次布局昆明, 抒写云南万科第19号作品,将打造 集教育、文化、体育、商业为一体的云

南首个万科城项目,以人民的美好生 活为己任,以高质量发展领先领跑, 深化"城乡建设与生活服务商"的定 位,为昆明带来一座全配套资源大 城,坚持打造好产品、好服务,为入滇 十年献礼云南一座城。

6月21日,10年老友共聚万科 城营销中心,站在2019年的新起 点,云南万科将继续以其专业的开 发能力以及市场口碑为广大客户提 供买得起、住得起的好房子,体现一 家上市地产企业的责任与人文关 怀。云南万科总经理王润川表示,角 色改变的背后是我们不变的初心, 我们想为人民盖好房子。美好,是一 种生命力,它为平凡大众的生活,生 长出不平凡的可能。云南万科2019 "你好,十年的朋友"只是开始,下一 个十年,期待更为精彩的

